MATEJUEGOS

_ SOLUCIONES




5 Escribe el resultado de las multiplicaciones lo més rapido posible. Cronometra el

" tiempo que tardas en acabar. Anota el tiempo y los errores. Al final del cuaderno
volverds a repetir el ejercicio y podrds comprobar si ha mejorado tu velocidad en
célculo mental.

8x5= Ho 9x3= Lt 6x8= AT
2x7= 4 4x5= LO 7x8= 5L
| 3Ix7= A 6x4= LH Oxb= OH
5x5= 25 6x3= 7 ox2= AT
8x8= (- 9xd= b 3x2= &
7x4= L7 bx6= L ax7= L%
ox9= 1 5x8= HC 3x9= LT
8x2= 1L 4xé= 24 7x7= '
5xé= OO 7xb= “2 8x4= OL
3x3= ] 5x7= 55 2x6= A2
Tiempo empleado E ':"q:"’t
L

T
I!
1

Errores {
X
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%@f” Completa las series siguientes.

ad_
-+ Nco u * 8.400 [8-500

Zuben. | S,

10.001

ADCH2 tef:?;..cuflz

ARLGH. | 10.005 *"W

36.424

%&ggg Rodea los 7 errores.




Suma o completa las operaciones siguientes.

FEHE I H L HHI

8.000+2.000 =(.L00 | 4.000+1.000 =000 3.000+ %00 = 6.000

| 2.000+5.000=5.000 ‘ 4.000+ .00 = 9.000 { 6.000+4.000 =]1.L00 ’
| 5.000+2.000 = 7,000 | 8.000+ ... = 10.000 10.000+2.000 =2
| | || |
| 3.000+5.000 =000 || 4.000+..[LL0=6.000 || 5.000+5.000 =000

| 700044000 =8.000 | | 10.000+5.000 =(7.0L0 || 2.000+ T4k = 9.000

% Py jelde o8
(7 Piensa y responde. | !

» En una fila hay 4 nifos separados entre ellos 1 metro.

. Qué distancia hay entre el primer nino y el dltimo?

2 y =
D e s “LL:F:)

e lvén tiene 2 bolsas con 5 caramelos cada una y Mario tiene 5 bolsas

con 2 caramelos cada una. ;Quién tiene mas caramelos?

e
f._r;',‘\..i-,,\...-:,;_ K-_ e

e Alex es el sobrino de mi padre. ;Qué parentesco tengo yo con Alex?

3

.\L—.?L-_:-_} W) 'il" L_‘L\. A J



‘@3?5 Resuelve los problemas.

* En el crucero atracado en el puerto hay 3.500 personas. De estas 785

forman parte de la tripulacion. ;Cuantos pasajeros hay?

B==N —_—
,__'_: =1 : -’ - -
= =0 - 1895
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 Los 25 ninos de una clase han pagado 3 euros cada uno para comprar

un regalo a la profesora. ;Cuanto ha costado el regalo?

—— —
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* En el teatro de mi barrio han programado tres representaciones. Por

la manana han ido 567 personas, por la tarde 286 y por la noche 392.
;Cuantos espectadores han visto la obra?

- /"1 - .p'h\ r\_/‘:-t__fh,.l S _I: ;‘}"C’i.‘:}-

{ A ) = et ) %27

W <7 N L e

N\ & | “hy \;'._l g ., [ A
i1 — — I A \ f = — ==

| r“\_/—f_’_,‘_:; X 21,2495

r.—-_—a‘_ff_“v_. ke e

* He comprado 2 paquetes de chicle a 3 euros cada uno. Si pago con un

billete de 10 euros, ;cuanto dinero me devolveran?
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Relaciona cada multiplicacién con su resultado pintando las casillas del mismo

color.

7x9 4x3 6x8
A o 2

9x5 8x7 4x4
bi S &

6x9 5x4 3x6

4x8 7x7 9x3

AC AA AV,

16 54 56

= + 5

45 49 12

4| 2
27 48 18

A2 > 1
63 20 32

A 5 Ao

{@}% Continda las series siguientes.
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* En estos frascos hay un total de 12 bolas, 5 son de color verde y 7 de
color rojo.

 En el tarro de la izquierda hay 4 bolas y 2 son rojas.

 En el tarro del centro hay el doble de bolas rojas que en el tarro de |a
izquierda.

e En el tarro de la derecha hay las mismas bolas verdes que en el de la

izquierda.

ﬂf}?’?} Escribe los ndmeros que faltan para completar las cantidades.
V,

Dﬂ- 9.818 = 9.000 + ... + 10 + 8

23.457 = 20.000 + 3.000 + .5 40, +50+ 7

300 12.465=10.000 + . 2.C00. + 400 + 60 + 5
P | 34.298=30.000 + 4.000 + 200 + ... 0. + 8

45.712 = 40.000 + 5.000 + 700 + 10 + ...... -

{ 62.344 = (L0.000. +2.000 + 300 + 40 + 4




fﬁ% Calcula mentalmente y escribe el resultado dentro de cada manzana.

+200 -100 50 +100 _
___.--":" -“\;i 7z ,"‘? "“-\.::.‘ /“T "'-\_:‘::J ' .';!-':7 1.:24_
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\ ."'-.__‘— _-‘},"I
Resuelve los problemas siguientes.

» Tengo 18 libros y los quiero repartir a partes iguales entre 3 estantes.
. Cuantos libros pondré en cada estante?

AT D

O e

Nmart

« Emma tiene 24 fotografias y las quiere pegar en un album de 8

paginas. ;Cuantas fotos tendra que pegar en cada pagina?

24\
O )
e
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ﬁﬁg Recorta las vifietas de la pégina 29 y pégalas aqui de manera ordenada.




5 Piensq, resuelve y responde.

Hoy es el dia del libro y como cada afo hay tenderetes en la calle, 315
de libros y 237 de flores. Sergio ha salido a pasear y ha comprado 3
novelas y 2 ramos de flores, uno para su madre y otro para su hermana.
Los libros le han costado 16 euros cada uno y las flores 3 euros cada

ramo. El dia ha sido un éxito. Se han vendido 12.867 libros.

* ;Hay mas paradas de libros o de flores? ;Cuantas mas?

~ 2N} |
e ;Cuanto se ha gastado Sergio con los libros?

/

Ab X 5 = UHP s

.Y con las flores?

“ . " ) )
DX 2—— = ﬁ‘l é;/u,(,u“]

. Cuénto dinero se ha gastado Sergio en total?

oy e - s
”.!K 2 + Lo = ,14’ d  Paer 3
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P . . . .
ﬁgﬁ Escribe el nimero anterior y el posterior.

F1160 89.761 T1.36L | | 2271923.999 24.000 |

| 61T 67.982 (1T

gy T
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= -

L84 6.543 €344, |
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“ Piensa y responde. [

e Tengo un jarrdn con 12 tulipanes, 5 claveles y 8 rosas. Pasados unos

dias se mueren todas las flores menos las rosas. ;Cuantas flores tengo

ahora? 9

<o

* Paula se ha comido dos cuartos de pizza y Mireia se ha comido media.
;Quién ha comido mas pizza?

(
\
¥

e Un coche sale de Paris a 90 Km/h y otro coche sale de Barcelona a 70
Km/h. En el momento en el que los dos coches se cruzan, jcual esta

mas cerca de Paris?

Calcula las operaciones siguientes. . —

7.899 9.072 8.922 5.629
+2.988 +1.874 3.215 +6.712

N0%2t A0.A4g, AL AT 2304
346 892 283 571
-97 -79 - 48 - 64
5.678 9.607 2.451 7.829
x 8 x 2 x5 x7

435424 A4, 42055 54, 80D



A&’ . /.
i”} Resuelve el sudoku teniendo en cuenta que los nimeros del 1 al 4 no se pueden

T

repetir en ninguna fila ni columna.

e
"

-

: 23|44 |
| " |
A 413 ]2 g
3 (1412 |14]
=t 1 1
= B
1_4 ‘.*__‘I 13) )

w~ Ordena los fragmentos del siguiente enunciado y escribelo de nuevo. Después
resuelve el problema.

L 1;Cuénto dinero le han devuelto? | | Cada uno cuesta 6 euros. |

“ | Mi abuela ha comprado 3 ovillos de lana para hacer un jersey. |

Ha pagado con un billete de 20 euros. *

L')‘.}

14



0 . .
Completa cada una de las mariposas de acuerdo con los modelos correspondientes.
Y

|

e — e

15



r?’ Apareja los nimeros del recuadro utilizando alguna de las tres operaciones para
que el resultado sea la cifra dada. Fijate en el ejemplo.

v —

|
— — - ]
12 | 4 x 3 6 + 6 15 - 3 |
[ E——.| |
| |
5 |
i ! I
24 ,] ETIREAE 6 x 4 26 — 2 3._
— |
S |
; | :
3% | | 6 X 6 34 + 2 40 — 4 |
| |
| }
45 | 9 X 5 85 — 40 25 -+ 20 ‘

e

Adivina y rodea la mascota que me han regalado.
= Yy q g

No tiene pelo. No tiene orejas. Sabe nadar.
Tiene cuatro patas. No tiene cola.
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ﬁ,ﬁfﬁ Resuelve los problemas siguientes.

¢ El profesor de musica ha formado una orquesta con 45 nifos de la
escuela. Si 23 son ninos, jcuantas ninas hay?

—
e ‘
(T‘( e ,"_‘1 D

)|

"\
/

5
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A

e En un parking hay 397 coches y faltan 73 para que esté lleno.
;Cuantas plazas hay en este parking?

— T 3v1 7{—
P —“———__ | _g

* El granjero ha reunido 24 huevos del gallinero y los repartira en

hueveras de 6 huevos cada una. jCuéantas hueveras necesitara?

/_"'(’,—r‘_ — - o
/\<-:.‘|I\}"/\ N L.%7% Nl = P———
/ L . N

L 7\ =2 C A
LTI S e
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\___/

e En una hipica hay 215 caballos preparados para ponerles las
herraduras nuevas. ;Cuantas se necesitaran?

/gla-\rﬁ"'r"? tk‘“:i 245
9,4 A X Y
Ir/ T) \ r \\'F\\\ % /C}
\\-:rrl :I k___._‘l .Il.\ W
TR e X
A Y



18

s A 2
@:}' Rodea dentro del recuadro los siguientes nimeros:

 Diecinueve mil doscientos cincuenta y cuatro
» Cuarenta y tres mil ciento sesenta y siete

» Setenta mil catorce

* Veintitrés mil ciento cuarenta y ocho

* Treinta mil dos

* Noventa y dos mil quinientos dieciséis

9| 0 4 3 1 6 |7]
2 3 1 4 8 1 |0
5 7 3 9 1 3 O
1 9 2 5 4 2 1
613 0 0 0 2] 4
&
«@jj Elige tres cifras diferentes y escribe.
{':._.‘_;_\-”‘__r _“'1’;.-_" |
2 El nimero par menor: ..o
'."H 8 ""l El nimero par mayor:......... BA L
."'f 1 x‘ El nimero impar menor: ... 4.l
r \
| o
| 7 "l El nimero impar mayor: ... o) S
J )
7 - S P SN



f;j(i‘;éé Completa las multiplicaciones siguientes.
/

F i | o %
7x ......=35 8x .7...=56 3x ......=27 2x .a..=16

| 9x .. =45 7x 0. =35 6x 1. =42 8x 1n. =64

i
6X ... =54 3x . =15 dx M. =16 5x &..=30
7x .7... =49 8x ......=72 9x ...... =81 2x .7, =14

r
5x ..0..=40 2x .0, =6 5x .0..=40 7X .. =21

[

]

7~ Escribe si son verdaderas o falsas las siguientes afirmaciones.

* No todos los pulpos son

grandes.

—

............ b . S

» Algunos peces tienen rayas.

* No todas las estrellas de
mar tienen el mismo tamano.
 Algunas estrellas de mar

tienen seis puntas.

19
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ﬁ@g@; Completa las siguientes casillas siguiendo la consigna.

#1100  -10 #1100  -10 +100
300 . | e |
Hoo >0 | | K0 H%0 | | 590

+200 -100  +200  -100 +200

700 i

Aoo l %00 | | A.oco | | oo | | A.400

@ﬁé Pinta las parejas de dibujos que sean idénticos.

\




33.647 42.846
+21.056 +17.932
543023 G0. 372
)
462 2
. x 35 -
2340
_A3Z¢
A AT
2
863
934 - 458
x 27 H4o5
E532
A36%
25 2%
257
- 179
032
y
=3
""-‘ r'. "", 1"._ | Y A .
60.778 | 405 | 25218 | 54703 | 78 l 16.170 J )
& - & “1 = L

¥ Resuelve las operaciones siguientes y después pinta las casillas de los resultados
y los blocs del mismo color.

21



Resuelve los problemas siguientes.

* Una modista ha hecho 34 vestidos y 50 camisas. Ha vendido los
vestidos a 6 euros cada uno y las camisas a 4 euros. ;Cuanto dinero ha

ganado en total?
’(\“ X - .
(G oo S0 x 4 = tleo

e oK

T .:—-—‘:?;c: 1 }-"": o yadd

* He comprado 12 geranios y los tengo que plantar en las 3 jardineras
que tengo en el balcdn. ;Cuantos geranios habré de plantar en cada

una?

» Este verano iremos de viaje a Suecia y hemos pensado hacerlo en tres
etapas. En la primera etapa haremos 987 Km, en la segunda, 1.125 Km,

y en la dltima, 509 Km. ;Cuantos kildbmetros haremos en la ida?

.Y entre la ida y la vuelta?

A3t 2624
_‘*LHJ 14 LS . S
"«";‘-\ { I;,—-‘ -3 4 2y 2N =
S - L_{ ._.!'h___"‘ 2 u/':' 2. “ ot
: = B
1‘ / _"\! o -l- r'I--;*-]
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A Completa la tabla siguiente.

x10

14

43

25 150

18

Averigua el nombre de cada personaje y escribelo.

Oscar esta entre el cocinero y el médico.
Toni y David estan en los extremos.
Daniel esta entre el pintor y el bombero.
Toni no es bombero.

Mario tiene a Oscar a su derecha.
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ﬁfﬁfg Piensa, resuelve y responde.
Hoy a la floristeria de mi calle han llegado rosas, tulipanes y lirios. Hay
75 lirios. Entre lirios y rosas hay 168 flores. Entre rosas y tulipanes hay
195 flores. Las rosas valen 3 euros cada una y los tulipanes y los lirios

valen 2 euros cada uno.

o ;Cuantas rosas hay en la floristeria?

ALZ =15 = 93

;Y tulipanes?

A48 ~94Dd = Ao

o ;Cuantas flores hay en total?

IS +A4bt 402 = TFO

* Si compro una docena de rosas y pago con un billete de 50 euros,
scuanto dinero me devolveran?

ALxX3= D6 So=26= AH

e Si compro 35 tulipanes y 14 lirios,
icuanto me costara?

ASHAg = %

o ) — A
Waix L="T1¢
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¥ Pinta las operaciones que dan el resultado indicado en el tejado de cada casa.

/f"” - \, jr’ \
- b ; k!
’ 81 % 56
;/f '\L f':/ -
. 4x8 % 80+3 10x6 %Z 25+25
— ), )
//;1-10"%9:&9’, | 8x10 ’ ?x6
P 3,
i
.-;"r. 48 \!"'{
Z e \
7 x7 /%/'muo
)
28+10{ 50-8

W

@3% Observa los nimeros de las casillas. Después tdpalos y escribelos debajo.

7 {310 1'85 6'748§f
L P




W Locdliza las 7 diferencias.

F Pinta el nGmero mayor y marca con una cruz el nGmero menor.

3.437

3.448

o [

S

V77 j ;
/3452 '

27.254 | 27.245 19.027 @@
272 9 / 2)22/{ 19.034 //, 194100
// // //r’ / /]
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iﬁffg Escribe el resultado de las multiplicaciones lo més rdpido posible. Cronometra el
tiempo que tardas en acabar y anétalo. Después comprueba si ha mejorado tu
velocidad en cdlculo mental y si has hecho menos errores comparéandolo con el
mismo ejercicio de la pdagina 3.

 8x5= o 9x3= Lt | 6x8= L7
|
L 2x7= A4 4x5= 1O | 7x8= ‘5{L
3x7= b6x4= LH | 9x6= 4
5x5= 19 6x3= AT ox2= A%
8x8= LY Ix4= b 3x2= &
7x4= 1% 6x6= 4x7= L=
9x9= A 5x8= 4O 3x9=
8x2= AL 4x6= 1 7x7= ]
5x6= A0 7x6= “i L 8x4= )
3x3= 9 5x7= 05 2x6= AL
Tiempo empleado E ',H:‘ ; :
SO RS
Errores : x i |

3Ha mejorado tu célculo mental? Si es que si, jfelicidades!
Si no, continda practicando y seguro que lo conseguirés.

28



Piensa y juega.

Observa el dibujo y reproducelo con palillos.
Mueve 3 palillos de manera que queden 3 cuadrados.

Dibuja el resultado en el recuadro.

31





